תרגולון – תרגילי חשבון לכיתה ד
דפי עבודה לחופשת פסח
חלק א
רשמו את המספר קודם ואת המספר העוקב לכל אחד מהמספרים הבאים:

     ________ >   622,519    > _________

     ________ >   190,999    > _________

     ________ >    190,000   > _________
השלימו את הסדרות על פי ההפרשים שבין המספרים הנתונים וכתבו מהי החוקיות :
________  ,  ________  ,  ________  ,  ________  ,    126,000   ,  125,000 

החוקיות בסדרה: __________________________________________________

________  ,  ________  ,    232,238    ,   231,238   ,  230,238     ,  ________

החוקיות בסדרה: __________________________________________________ 

________  , ________  ,  ________  ,  845,615   ,   845,625   ,  845,635 

החוקיות בסדרה: __________________________________________________ 

  , ________ ,   ________  386,120    ________ ,  366,120   ,  376,120   ,   

החוקיות בסדרה: __________________________________________________

כתבו מספר מתאים :
א. מספר הקטן מ-  500,700  וגדול מ- 500,690     __________

ב. מספר הקטן מ- 412,598  וגדול מ-  412,597     __________
ג. מספר בין 500,000 ל- 600,000 שספרת המאות גדולה מספרת האלפים ________  .  האם יש אפשרויות נוספות ? אם כן רשמו עוד מספר ______
 מבלי לפתור כתבו     ==  
[image: image1.wmf]  או    == 
29,300  +  14,329    _____   14,329  +  29,300  
801,254  +  508,218   _____   508,258  +  108,254 
78,326  +  12,387   _____   12,487  +  78,226 
162   -  602   _______    62  -  100  -  602 
 395 + 804 _______   394 _ 805
פתרו את התרגילים הבאים:

1. 80 x 100 = 

2. 2 x 1000 = 

3. 5000: 100 = 

4. 3650 : 10 = 

5. 25000: 100 = 

6. 320 x 100 = 

7. 1 x 10000 = 

25000 : 1000 = 

8. חלק ב
מספרים טבעיים – פעולות חיבור וחיסור
     9 2 3 8 9                                       7 4 0 7 7                                        9 4 7 4 6 5 
+   4 3 3 4 2                                  +   2 5 8 7 5                                    + 9 6 9 3 5 3                   

    3 1  8  4 4 1                                 7 4 6 1 6 8                                    2 8 5 2 7 4
+   6 7 9  8 6 1                              + 8 6 9 9 6 8                               +         4 6 8 8 7 
    8 9 9 3 4 5                                    4 9 6 1 9 8                                    1 8 5 1 1 1 
+  1 9 5 7 9 0                                  + 2 6 3 3 5 9                                +  4 6 8 2 3 5 
    6 6 4 9 8 4                                     4 4 0 4 6 9                                    5 8 3 4 7 7 
+  6 5 0 8 5 3                                  + 2 6 9 6 0 4                                +  2 7 9 1 5 7
    1 4 9 4 5 8                                       8 3 6 1 5 8                                     6 0 1 7
+  1 8 8 3 4 1                                    + 2 3 9 0 3 2                                 +   4 6 9 4
    7 8 6 2 4 1                                   7 4 4 4 6 8                              4 9 1 4 0 2
-   2 6 6 2 6 6                                -  2 8 5 3 0 9                           -   4 7 6 3 5 1 
    4 0 0 3 3 4                                  8 0 6 0 6 0                              6 6 01  0 2 
-   2 6 7 2 0 9                               -  3 1 5 0 8 9                           -   5 2 0 3 9 4 
    6 5 0 3 0 4                                 2 4 0 5 0 6                               8 8 0 1 2 2 
-   2 6 8 8 2 4                              -  1 3 0 4 9 8                           -    2 7 0 2 9 3 
    6 0 1 2 0 5                                   9 0 6 0 6 3                             7 1 31  3 9 
-   1 8 9 2 0 5                                -  3 2 5 3 8 4                         -    5 2 6 3 2 3 
    1 8 4 0 4 0                                 3 4 0 5 4 8                                5 3 4 1 2 2 
-   1 6 4 3 2 6                              -  1 0 0 0 2 9                             -   4 6 6 3 9 3 
    8 7 1 4 5 5                                   4 0 4 0 9 6                             7 2 3 0 0 2 
-   4 6 1 4 5 6                                -  3 3 5 0 0 8                          -   6 7 0 8 2 4 
מספרים טבעיים – פעולות כפל וחילוק
פתרו את תרגילי הכפל בדרך של פילוג:
א.    385 x 6 = 

.ב    429 x 5 = 

ג.    332 x 8 = 

ד.    764 x 4 = 

ה.    110 x 5 = 

.ו    428 x 4 = 

.ז    540 x 5 = 

ח.   360 x 8 = 

.ט   824 x 3 = 

.י   465 x 6 = 
פתרו את תרגילי הכפל  הבאים:
       8 9                                                 5 9                                    2 1                          

x                                                     x                                        x                          

       2 4                                                 3 8                                    7 6                                                      

         9 6                                                      7 2                                             9 9    
    x                                                            x                                                x           
         8 8                                                      1 8                                             3 2              

         6 2                                                     3 4                                                5 8   
      x                                                         x                                                   x                   

         8 2                                                8 5                                                3 6             

         7 3                                                      3 8                                               2 3      
    x                                                            x                                                  x                          
        1 7                                                  9 3                                               1 6                

פתרו את תרגילי החילוק הבאים בדרך של פילוג:
א.    385 : 5 = 

.ב    423 : 3 = 

ג.    678 : 6 = 

ד.    798 : 7 = 

ה.    110 : 5 = 

.ו    968 : 8 = 

.ז    456 : 6 = 

ח.   7398 : 9 = 

.ט   3654 : 7 = 

.י   5052 : 6 = 
פתרו את תרגילי החילוק הבאים:

  _______                                             _______                                       _______                        

  2 9 7 5 |  5                                        6 7 8   | 3                                   4 3 3 3  | 4                                                                                           
  _______                                               ______                                        _____                        

  1 2 4 0 |  2                                         8 5 8  | 6                                     1 3 7 | 9                                                                                           
  _______                                              ________                                         _______                        

  6 4 3 2 |  8                                         6 7 8 0  | 15                                   5 0  7 2 | 2                                                                                           
שאלות מילוליות
1. בספריה העירונית ישנם 42 מדפים. בכל מדף 64 ספרים.
      כמה ספרים בספריה ?

תרגיל: _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________

2. משפחת לוי החליטה לקנות מקרר חדש.
מחיר המקרר שבחרה המשפחה היה 7184 ₪.

בחנות החשמל אפשרו להם לשלם 200 ₪ במזומן ואת השאר ב – 12 תשלומים שווים. 
      כמה כסף שילמו בכל תשלום ? 
תרגיל: _________________________________________________________

           _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
3. כיתה ד’1 אספה  174 בקבוקים למיחזור.  כיתה ד’2  אספה ב – 36 בקבוקים יותר. את כל הבקבוקים שאספו שמו ב – 5 מיכלי איסוף  ( מספר שווה של בקבוקים בכל מיכל).
כמה בקבוקים שמו בכל מיכל?
תרגיל: _________________________________________________________

           _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
4. במשחק כדורסל נמכרו 21,680 כרטיסים במחיר של 64 ₪ כל כרטיס.
מה היו ההכנסות ממכירת הכרטיסים?

תרגיל: _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
5. בית ספר "בן גוריון" הקציב סכום של 2800 ₪ לקניית ספרים חדשים לספריה. 
הוחלט לקנות 68 ספרים. מחיר כל ספר  42 ₪.
האם יוכלו לקנות את כל הספרים?
אם לא, חשבו: כמה ספרים יוכלו לקנות בסכום שהוקצב ועל כמה ספרים יוותרו?

תרגיל: _________________________________________________________

          _________________________________________________________
     תשובה: ________________________________________________________
6. דיירי בניין החליטו לשפץ את המעלית בבניינם. בבניין 48 דירות.

 הדיירים בכל דירה שילמו 96 ₪ לשיפוץ המעלית.

עלות השיפוץ הייתה 3480 ₪.

האם הספיק הכסף שנאסף מהדיירים לשיפוץ? הסבירו.

תרגיל: _________________________________________________________

          _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________

7. רועי קנה מקרר ב – 6200 ש"ח.
המוכר דרש תשלום אחד במזומן בסך 600 ש"ח. את היתרה בתשלומים של 700 ₪ כל אחד.
בכמה תשלומים נוספים צריך רועי לשלם עבור המקרר? 
תרגיל: _________________________________________________________

          _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
8. סוחר קנה בגדים ב – 30786 ₪.
את הסחורה מכר ב – 44608 ₪. 
מהו הרווח של המוכר עבור הסחורה?
תרגיל: _________________________________________________________

תשובה: ________________________________________________________
9. מחירה של פינת אוכל הכוללת שולחן עם 6 כיסאות הוא 8124 ₪.
      מחירו של כיסא הוא 884 ₪.

      מה מחירו של השולחן?

תרגיל: _________________________________________________________

           _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
10. ברכבת 8 קרונות ובכל קרון 56 מקומות ישיבה. 
לרכבת עלו 450 איש.
האם כולם יכולים לשבת?

תרגיל: _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
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